

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 95 (3586)

СРЕДА, 14 мая 1969 года

Цена 2 коп.

## ХИМИЯ — НАРОДУ

### НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ СОВЕЩАНИЮ РАБОТНИКОВ БЫТОВОЙ ХИМИИ

**РАСШИРИТЬ** ассортимент выпускаемых промышленностью товаров широкого потребления, поднять производительность труда, снизить себестоимость продукции и улучшить качество. Только в этой пятилетке предприятия бытовой химии должны в 2,5—3 раза увеличить выпуск продукции, в 6 раз — производство синтетических моющих средств — так записано в Директивах пятилетнего плана.

Скоро в Ангарске, 20—22 мая, будет проходить отраслевое всесоюзное совещание работников производства товаров народного потребления, которое проводят Главное управление по нефтепереработке и нефтехимии, Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности. Гости ангарчан будут химики Подмосковья, Башкирии, Поволжья, Омска, научные сотрудники и проектировщики из московских институтов.

Ангарск не случайно выбран местом встречи: здесь на нефтехимическом комбинате создано крупное производство товаров бытовой химии с объемом более 10 млн. рублей в год. Ангарчане накопили опыт организации выпуска широкого ассортимента товаров, используя свободные производственные площади.

В будущем здесь вырастет крупнейшее в стране специализированное производство синтетических

Многие лет работает на монтаже компрессоров слесарь П. Я. Аксенов. Ему приходилось собирать уникальнейшие механизмы на ответственных объектах. Сейчас он со своими товарищами монтирует компрессоры на кислородной станции. Работа эта требует высокой точности, аккуратности и большого опыта. Слесарь П. Аксенов отлично справляется с ответственным заданием.

На снимке: П. Аксенов.  
Фото А. ХАМИНА.

моющих средств с объемом 60 тысяч тонн в год. В мае строители СМУ-3 уже приступили к сооружению этого комплекса рядом с трамвайным кольцом у ТЭЦ-1. СМУ-2 осваивает площадку под возведение другого крупного комплекса из 18 цехов в 13-м районе, где будут производиться жидкие моющие средства, средства для отбеливания, новая продукция в аэрозольной упаковке и др. Новые производства будут вводиться в строй уже в 1970 году.

Неудивительно, что среди докладов в программе совещания видное место отведено ангарчанам.

Это «Схема производства установки по сульфатированию высших жирных спиртов серным ангидридом» главного инженера проекта ангарского филиала Гипрогазпрома Т. В. Матвеевой, «Опыт производства товаров народного потребления в Ангарске и перспективы его развития» директора завода И. С. Черняка, «Участие экспериментального центра нефтехимкомбината в освоении новых товаров народного потребления» директора опытного завода Д. Б. Оречкина.

С опытом организации и увеличения производства товаров народ-

ного потребления на других предприятиях, с перспективами развития этой отрасли познакомят участники совещания заместитель начальника Главного управления по нефтепереработке Д. М. Боляновский, начальник лаборатории синтетических моющих средств ВНИИСПЖа И. К. Гетманский, главный инженер Шебекинского химкомбината И. С. Сухотерин, главный инженер Волгодонского химкомбината И. М. Болотин, начальник цеха из Салавата С. А. Пашковский и другие.

— Что мы ждем от совещания? — говорит председатель оргком-

итета И. С. Черняк. — Прежде всего, живого обмена мнениями специалистов, как быстрее, лучше и дешевле увеличить выпуск товаров бытовой химии. Во Дворце культуры нефтехимиков, где будет проходить совещание, организуется большая выставка продукции со многих предприятий страны. Ангарчанам будет интересно познакомиться с продукцией грозненцев, новокуйбышевцев, шебекинцев, узнать ближе, в частности, технологию изделий из пластмасс, вопросы улучшения товарного вида продукции, автоматизации и механизации процессов.

Рекомендации совещания помогут определить единую техническую политику в развитии отрасли народного хозяйства на эту и следующую пятилетки.



### СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК СРЫВАЕТСЯ СЕТЕВОЙ

Снижение влагосодержания в гранулированной аммиачной селитре — одна из важнейших проблем на азототуковом заводе. Начатая год назад реконструкция грануляционных башен и монтаж установки доупаривания плава селитры позволяют повысить концентрацию селитры на один процент. Один процент — это несколько сотен тысяч рублей убытка на аммиачной селитре, которые должен был заплатить нефтехимкомбинат за продукцию повышенной влажности, не противящаяся сроку действия, исключению от гостовских норм. Большинство заводов страны уже полностью освоило этот процесс и выпускает селитру повышенного качества.

В Ангарске установка доупаривания могла быть еще в прошлом году, но, к сожалению, монтаж ее затягивается по сей день. Срок готовности ее по обязательствам и сетевой графику — октябрь, но он срывается из-за медлительности в решении оперативных заданий.

АМУ-1 медленно ведет демонтаж горизонтального оборудования, который должен быть закончен еще в апреле. Низкие темпы, плохо организованная работа. Это не дает возможности строителям СМУ-2 приступить к устройству фундаментов. Тот же участок СМУ-2 должен вести кирпичную кладку башни — она наращивается на 26 метров в высоту, планировать из них уже выполнено. Но дальнейшую работу задерживают монтажники АМУ-1. Они до сих пор не подняли наверх оборудование. Начальник участка АМУ-1 Ю. Смирнов пока отделяется отговорками и обещаниями, а срок сдачи башни № 3 оттягивается на месяц.

Д. РЕДИН,  
начальник установки.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

#### ФАКУЛЬТЕТ КИБЕРНЕТИКИ

КИЕВ Абитуриенты, поступающие в этом году в Киевский государственный университет имени Т. Г. Шевченко, смогут подать заявления и на новый факультет кибернетики. Только что принятое решение об открытии в вузе 18-го по счету факультета вызвано большой потребностью молодой науки в кадрах.

#### СТРАДА НА ВОЛГЕ

САРАТОВ. У хлеборобов страда в июле—августе. У волжских рыбаков — весной. Лед покинул Волгу недавно, поэтому сроки для труженников водных просторов сжаты до предела.

— За год мы должны сдать 16,700 центнеров рыбы, — рассказывает директор Саратовского комбината П. О. Олейник. — Примерно 70 процентов — весной. График выполняется с опережением.

#### БЕЛОРУССКИЕ ХУДОЖНИКИ — РОДИНЕ ИЛЬЧИХА

МИНСК. (ТАСС). Человек — революционер, творец, создатель. Таким он предстает в произведениях белорусских художников, чьи картины отправились на родину В. И. Ленина.

Всего на выставке в Ульяновске будет экспонироваться 96 работ — живопись, графика и скульптура. Среди них — портрет В. И. Ленина, написанный белорусским художником В. Волковым в 1925 году, живописный триптих заглавленного деятеля искусства БССР К. Космачева «Незабываемое» и его графический лист «Накануне».

Работы белорусских мастеров кисти и резца проникнуты героической революцией, пафосом мирного строительства. Это образы наших современников — строителей будущего.

#### ПРИГЛАШАЕТ ХОРТИЦА

ЗАПОРОЖЬЕ. «К запорожскому дубу». «По голубой глади Каховского моря». «На Днепргоз» и «Запорожсталь». «К Мелитопольскому кургану».

«В заповедник Аскания-Нова». «По берегу Азовского моря...» Добрых десятков увлекательных маршрутов предлагает Запорожье советским и зарубежным туристам, и все они ведут на легендарный остров Хортица.

Там, на острове, кроме памятников седой старины, Запорожской казацкой Сечи, можно посетить замечательные здравницы — заводские профилактории, где отдыхают сотни трудящихся, пионерские и туристские лагеря, позавтракать на «золотом» песке днепровских пляжей, отдохнуть на «райских» площадках среди вековых дубов и осокорей «дякового» леса.



# КОГДА ЯСНЫ ЦЕЛИ

Когда человек ясно понимает цели и задачи партии, глаголю уверен в справедливости своих действий, он любое дело выполняет осмысленно, по убеждению. Большая часть наших коммунистов хорошо знает и аккуратно выполняет Устав КПСС, что положительно сказывается на работе всего предприятия.

Устав КПСС — это основной закон, которым повседневно обязаны руководствоваться все партийные организации и каждый коммунист. Для коммуниста недостаточно только признать Программу и Устав партии. Он должен бороться за их осуществление и проведение в жизнь. Такие коммунисты нашего строительного-монтажного управления № 7, как С. Г. Файзулин, А. А. Дукарт, М. И. Божко — машинист экскаватора, Л. Л. Капустин — электрик, А. И. Воронцов — завхоз, М. М. Захарюкина — инженер-экономист и многие другие, являются примером отличного отношения к служебным обязанностям. Эти товарищи отличаются высокой

дисциплиной, умеют выкраивать время и для общественной работы, и для повышения своего общеобразовательного и политического уровня. Но, к сожалению, в СМУ еще случается, когда некоторые коммунисты своим неправильным поведением в быту, в общественных местах, своей недисциплинированностью на производстве накладывают пятно на партийную организацию.

Такие коммунисты, как С. А. Макаров, А. К. Рябов, Н. С. Перетолчин, М. С. Завьялов, не были на пяти партийных собраниях. Следовательно, такие коммунисты не интересуются партийной жизнью предприятия. Многие коммунисты посещают партийные собрания, но проявляют пассивность в решении тех или иных вопросов и не проявляют активности в выполнении принятых решений. Упорно не хотят заниматься повышением своего политического уровня такие коммунисты, как тт. Перетолчин, Огай, Раевский. Они систематически пропускают занятия в политических школах.

Невыход на дежурство дружины коммунистов — также проявление недисциплинированности.

Недавно мы на партийном собрании заслушали отчет коммунистов А. А. Дукарта и Н. Ф. Кононенко о выполнении ими Устава КПСС. Александр Александрович Дукарт — один из лучших работников нашего предприятия. Он председатель секкома, активный дружинник, аккуратный слушатель начальной политехники четвертого года обучения,

ударник коммунистического труда. Приходится удивляться его неискаемой энергии. Отработав вторую смену на производстве, он в первую смену приходит заниматься общественными делами. Хороший семьянин и скромный человек. Таких бы побольше.

Труднее было отметить коммунисту тов. Кононенко. Он аккуратно посещает партийные собрания, принимает активное участие в обсуждении вопросов, ставящихся на собрании, но вместе с тем не соблюдает полностью ленинские нормы партийной жизни. Так, Кононенко иногда на работе появляется в нетрезвом состоянии. В семье у него очень плохие взаимоотношения, в результате в партийную организацию поступали заявления от его детей. Мать тов. Кононенко по три года не имеет вестей от него и разыскивает через парторганизацию, а мать, как известно, кроме моральной поддержки, нуждается еще и в материальной помощи. Коммунисты осудили поведение тов. Кононенко.

Партийное собрание постановило потребовать от каждого коммуниста глубокого изучения Устава КПСС и неуклоного его исполнения в своей повседневной производственной работе и в личной жизни. Все это, конечно, не ново. Но жизнь, повседневная партийная жизнь показывает, что не все коммунисты глубоко знают Устав партии и с момента вступления в ее ряды многие не заглядывая в него.

Е. ШЕЯНОВА, инженер, секретарь партийной организации СМУ-7.

# УТВЕРЖДЕНЫ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ

Исполнительный комитет Ангарского городского Совета депутатов трудящихся утвердил участковых уполномоченных милиции. Лейтенант Николай Яковлевич Тупченко утвержден участковым уполномоченным 3-го городского отделения милиции. Н. Я. Тупченко — коммунист, секретарь комсомольской организации городского отдела внутренних дел. Участковым работает семь лет. Обслуживает кварталы 8, 20, 21, 22, 23, 30, 31, 33 и 34, поселок Восточный и ул. Восточную. Его рабочий кабинет в квартале 30, дом 4, при ЖЭКе № 1. Прием граждан по личным вопросам на участке проводится по понедельникам, средам и пятницам с 18 до 20 часов.

Лейтенант Иван Антонович Литвин утвержден уполномоченным этого же отделения. Он юрист, окончил Хабаровскую среднюю школу милиции. Работает уполномоченным с 1965 года. Его сфера действия — кварталы 75, 76, 77 и 78.

Младшего лейтенанта милиции Исаака Михайловича Авсевича, имеющего юридическое образование, утвержден участковым 1-го городского отделения милиции. Он обслуживает кварталы 84, 85, 125.

Алик Прокопьевич Агарков — младший сержант, участковый уполномоченный 4-го городского отделения милиции. А. П. Агарков направлен на работу в органы милиции коллективом Ангарского телевизионного ателье. Территория обслуживания — 8-й, 11-й, 12-й и 13-й микрорайоны. Его рабочий кабинет расположен в 8-м микрорайоне, дом № 4-4-а.

Младшего сержанта Георгия Ивановича Бобрякова утвержден участковым уполномоченным 1-го городского отделения милиции. Его направил на работу в милицию коллектив Ангарского промышленного предприятия Сибнегоремонт. Он обслуживает квартал 93 и парк строителей. Рабочий кабинет Бобрякова находится в квартале 92, дом 17, при ЖЭК-7, телефон 3-27-26. Прием граждан проводит по понедельникам, средам и пятницам с 16 до 19 часов.

Участковым 1-го городского отделения милиции утвержден младший лейтенант Геннадий Борисович Волков. Территория его обслуживания — квартал 102, поселки Байкальск и Суховская, станция Южная и подсобное хозяйство. Один рабочий кабинет находится в кинотеатре «Октябрь», телефон 2-27-17. Прием граждан по личным вопросам проводится по вторникам и пятницам с 10 до 12 часов и с 18 до 20 часов. Второй кабинет расположен в пос. Суховская в здании поссовета, телефон 7-53-27. Прием граждан по средам с 11 до 13 и с 18 до 20 часов.

Ф. САВИНСКИЙ, зам. начальника ОВД Ангарского горисполкома.

## ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

# ИССЛЕДОВАНИЕ — ОПЫТ — ПРОИЗВОДСТВО

СОВРЕМЕННАЯ ХИМИЯ требует от приборостроения все новых и новых образцов измерительной техники.

Однако сроки разработки приборов и их качество все еще отстают от требований промышленности. Причина в значительной мере в том, что до недавнего времени разработки приборов велись разрозненно, в двух-трех организациях: в научно-исследовательских институтах, в конструкторских бюро и на опытных заводах. Неудивительно, что сроки разработки прибора, как правило, затягиваются до 3-5 и более лет.

Постановление Центрального Комитета КПСС и правительства о повышении эффективности работы научных организаций и ускорении использования в народном хозяйстве достижений науки и техники, принятое полгода назад, подчеркивает, что разработка новой техники должна вестись комплексно, что означает сосредоточение в одной организации научно-исследовательских работ, конструкторского бюро и опытного производства. Это резко сократит сроки разработки, улучшит качество приборов, так как результаты полученных исследований немедленно поступают к конструкторам, а чертежи не складываются на полку, а идут прямо на производство. Повышается ответственность каждого, увеличивается оперативность и взаимоконтроль.

Ангарский филиал ОКБА пот уже несколько лет разрабатывает приборы комплексным методом, специализируясь на влагомерах, измеряющих микроконцентрацию влаги в различных газах, и приборах для измерения состава веществ по диэлектрической проницаемости. Работа проводится по схеме: научные исследования — конструкторская проработка — изготовление прибора — наладка их непосредственно на производстве.

Техническое задание на прибор тщательно прорабатывается и исследуется в лабораториях филиала. Проверяется чистота испытуемого газа, его коррозионные свойства, степень поглощения вредных примесей адсорбентами и другие параметры. Данные исследований передаются на конструкторскую проработку, макетная мастерская изготавливает первый опытный образец прибора, который проходит все испытания. Не-

достатки немедленно устраняются, и по откорректированным чертежам опытное производство выпускает мелкие партии новых приборов. Из сложившейся практики при такой организации на одного исследователя приходится один конструктор и 2-3 квалифицированных рабочих.

Лаборатории филиала оснащены новейшим лабораторным оборудованием, а опытное производство представляет из себя в миниатюре приборостроительный завод с металлорежущими станками, гальваническим и лакокрасочным участком, слесарно-сборочным и радиомонтажным участком. Изготовленные приборы проходят заводские испытания на соответствие техусловиям. Лаборатории, хорошо оборудованное производство, квалифицированные кадры исследователей, конструкторов и рабочих, комплексный метод — все это позволяет филиалу сократить сроки разработки и изготовления приборов, повысить их качество.

Так, например, Курганский завод химического машиностроения обратился в филиал с просьбой изготовить сигнализатор влажности. Этот прибор со всеми исследовательскими и конструкторскими работами был изготовлен за два года. Сейчас курганцы получают от нас около 500 сигнализаторов в год и имеют головной экономический эффект 600 тысяч рублей.

Большая работа была проведена по созданию базовой конструкции влагомеров. Эта конструкция была создана за пять лет. Срок небольшой, если учесть, что для нее разработано 16 блоков. Теперь по усмотрению заказчика можно изготовить влагомер, набирая отдельные блоки, как в нормальном, так и в искробезопасном исполнении, можно изготовить прибор на различной давлении и различные газы. Базовая конструкция влагомеров не уступает по своим качествам лучшим образцам зарубежной техники. На международной выставке в Пловдиве прибор этой конструкции завоевал золотую медаль, а на Выставке достижений народного хозяйства — диплом первой степени. За разработку базовой конструкции наш филиал получил денежную премию по новой технике.

В АЖНЕЙШИМ этапе комплексной разработки является внедрение его в производство. Работники филиала, выезжая на места, знакомятся с условиями работы прибора, обучают кадры заводских

работников, сами убеждаются в достоинствах и недостатках своего прибора. Нередко из опыта эксплуатации извлекается необходимость в улучшениях конструкции. Так, в свое время был разработан влагомер системы «Кристалл» и направлен на один из московских заводов электронной аппаратуры. При внедрении его выяснилось, что клапаны прибора работают ненадежно, компания узлов датчика неудачна. Все это было немедленно устранено в последующих партиях.

Непрерывно совершенствуя конструкции в последующих партиях, работники филиала создают уже прибор, не похожий на старый. Так был создан влагомер «Кулон» — в сто раз чувствительнее, чем первоначальный влагомер «Темп» с автоматической сигнализацией.

Комплексная разработка приборов имеет еще одно преимущество — непрерывный рост квалификации инженерно-технических работников и рабочих. Часто исследователи становятся хорошими конструкторами и наоборот. Так, в филиале вырос в квалифицированного работника В. Колмышев.

Прибыл в филиал в 1961 году из Грозного, как молодой специалист, он сейчас руководит конструкторским отделом по разработке влагомеров. Недавний молодой инженер тов. И. Петров руководит сейчас группой исследователей.

Тесное сотрудничество конструкторов с производством приводит к тому, что непосредственные исполнители — рабочие-сборщики, токари-универсалы, слесари-лакальщики — выступают как люди творческого труда. Слесарь М. Корнев при сборке и подгонке первого образца прибора вносит много нового в конструкцию прибора, в частности, в прибор «Диполь» им было внесено до 20 изменений. Все они потом были учтены при окончательном изготовлении технической документации. Фрезеровщик В. Сидоров при изготовлении отдельных узлов вносит много ценного в их технологию.

Коллектив филиала в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина принял на себя повышенные обязательства по разработке и изготовлению приборов. Эти обязательства будут выполнены с честью.

П. ПОДРУГИН, начальник Ангарского филиала ОКБА.



## НА ВДНХ

Москва. В машиноремонтной мастерской павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства» ВДНХ СССР, где представлены различные виды ремонтного оборудования, недавно появился новый комплект приспособлений для восстановления узлов комбайнов поточным методом, разработанный и изготовленный рядом институтов и заводов страны.

На снимке: стэнд из этого комплекта, предназначенный для ремонта мостов ведущих колес зерновых комбайнов «СК-3» и «СК-4». Представлен Сибирским филиалом института «ГОСНИТИ».

Фото Н. Хренникова. Фотохроника ТАСС.





Памятник на бывшем хандальном тракте.

Фото А. ХАМЗИНА.

## ДОВРЫЙ ЧЕЛОВЕК АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВНА

Самым многолюдным местом, которое так любят жители 4-го поселка, является библиотека. Единственный работник библиотеки Александра Николаевна Шербатых — душевный, отзывчивый человек.

Большое внимание она уделяет детям. Сейчас, во время подготовки к юбилею Владимира Ильича, в организованном кружке «Друзья» разучива-

ются стихи, проводятся утренники и систематические читки книг. Устраиваются интересные встречи с людьми, видевшими Ленина. Недавно такие встречи состоялись с И. В. Гурьяновым и П. В. Ширквичем. Было очень интересно.

Люда ГАЛАНОВА,  
юнкор.

### «ЛЕНИНСКИЕ ЗОРИ»

## Проблема хора

Самодельное искусство развивается в сочетании с профессиональным. Оно теснейшим образом связано с такими проблемами общественного развития, как идейное и нравственное воспитание человека.

В городе Ангарске ежегодно проходят фестивали и смотры самодеятельного искусства, в которых принимают участие хоры, танцевальные, эстрадные и другие коллективы. В городе Красноярске на семинаре работников культуры Якутской АССР, Тувинской АССР, Красноярского края и Иркутской области большое внимание уделяли хорошему искусству, его дальнейшему развитию. Хорошее пение — самый народный, самый демократичный вид художественной самодеятельности, увлекающий большие группы людей.

В нашем городе не очень развит этот вид искусства. Иные хорошие коллективы у нас появляются эпизодически, от смотра к смотру. На этих смотрах действительно есть что послушать и посмотреть. А сил в городе достаточно: такие хоры, как хор актального зала строителей, академический хор ДК нефтехимиков, газового завода, должны были привлекать и вызывать интерес зрителей гораздо больше, чем на самом деле. Ведь, собственно, на этих коллективах и держится хорошее искусство в Ангарске.

Хоровая капелла, которая существовала когда-то при ангарской музыкальной школе, распалась, сейчас вообще не работает, и ничего о ней не слышно. А хотелось бы, чтобы отдел культуры обратил серьезное внимание на возобновле-

ние работы хоровой капеллы.

На семинаре говорилось о том, что теперь нужно переходить на следующую ступень развития, т. е. повышать мастерство исполнителей, приобретать навыки высокой певческой культуры, овладевать многоголосием, чтобы стать действительно своеобразными, интересными коллективами, имеющими большое художественное и эстетическое значение.

Заслуживает поддержки почин многих коллективов в создании хоровых композиций, посвященных юбилею—100-летию В. И. Ленина.

Хоровые композиции, несомненно, вызовут интерес, но композиции могут быть интересными, совершенными лишь тогда, когда коллектив

мастерски будет владеть культурой пения.

Большое внимание на семинаре было уделено репертуару хороых коллективов. Хороший репертуар должен быть на высоком идейно-художественном уровне. В него должны быть включены любимые песни В. И. Ленина, песни советских композиторов о Ленине, о партии, о Родине, классические произведения. Значительная доля в хоровом репертуаре должна быть уделена фольклорным произведениям.

Хоровые коллективы нашего города должны отлично подготовиться к предстоящему юбилею, выступив на высоком уровне, и впредь продолжать развивать этот трудный, но очень нужный жанр искусства.

В. ФЕДЕНКО,  
музыкальный руководитель агитбригады «Фидель».

## БИБЛИОТЕКА В ЦЕХЕ

Однажды перед началом смены, когда рабочие цеха 43/44 завода гидрирования собрались на пятиминутку, оператор Валентина Трофимова сказала:

— Неплохо бы нам в цехе организовать библиотеку на общественных началах.

Многогранна жизнь коллектива цеха. В нее входят массовые вылазки в достопримечательные места, культпоходы в кино, театры, музеи. Но основным для всех является труд. Но не всегда после напряженного рабочего дня удается куда-нибудь сходить или съездить на отдых. На все нужно время, а им не всегда располагаетесь. Поэтому предложение В. Трофимовой было заманчивым. Действительно, выкроить целый день на какое-нибудь мероприятие не всегда возможно, зато час или два для того, чтобы почитать книгу, взятую из цеховой библиотеки, можно найти всегда.

Да, но кто возьмется за это хлопотливое дело? Присутствовавшая в этот день на пятиминутке председатель цехкома Ирина Сергеевна Слободская сказала:

— Вот и поручим Валентина, это дело тебе. Побеседуй с рабочими и служащими, расскажи им, что в цехе организуется библиотека на обще-

ственных началах, разъясни всем, какая от этого польза. Наверняка у каждого из нас в доме найдется немало прочитанных книг. Пожертвовать одну из них для цеховой библиотеки — ничего не будет стоить.

Горячо взялась за порученное дело оператор В. Трофимова. Прошло несколько дней, а в специально отведенной для библиотеки комнате в книжном шкафу уже насчитывалось немало произведений классиков и современных писателей. Не одну, а несколько книг принесли кладовщица Н. Якунина, оператор Л. Брылева, мастер В. Захаров, экономист Т. Шамшина и многие другие.

Около 300 книг теперь насчитывается в нашей цеховой библиотеке, но и это не предел. Число художественной литературы растет не только за счет активности коллектива, но и за счет профсоюзной организации цеха, которая стала выделять средства для приобретения книг.

...Заканчивается очередная смена. Переодевшись, многие спешат в свою цеховую библиотеку, где немало интересных книг. Прочитав на досуге дома одну из них, рабочий узнает немало нового.

М. АЛИЕВ,  
оператор цеха 43/44 завода гидрирования.

А. БАГАУТДИНОВ

# ИЗ ЛЕТОПИСИ ГОРОДА АНГАРСКА

СВИДЕТЕЛЬСТВО ДОКУМЕНТОВ

8 августа 1951 года исполнительный комитет Иркутского областного Совета депутатов трудящихся принял решение об утверждении 1-го состава исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся. Председателем исполнительного комитета Ангарского городского Совета депутатов трудящихся утвержден Волдев Петр Алексеевич, секретарем исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся утвердили т. Громченко Марию Алексеевну.

13 августа 1951 года состоялось первое оргбюро Ангарской городской партийной организации. На повестке дня стояли вопросы: прием в члены и кандидаты ВКП(б), утверждение кадров, утверждение календарного плана по городу, утверждение плана работы бюро горкома ВКП(б) на август 1951 года, утверждение номенклатуры кадров горкома ВКП(б). О создании первичных партийных организаций.

28 августа 1951 года состоялось второе заседание оргбюро Ангарского городского комитета ВКП(б) с повесткой дня: прием в ВКП(б), утверждение кадров, персональные дела, о руководстве заводом комбината социалистическим соревнованием, о ходе радиодиффакции города Ангарска.

11 сентября 1951 года состоялось третье заседание оргбюро Ангарского городского комитета ВКП(б) с вопросами: прием в ВКП(б), утверждение кадров, об организации вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б), об утверждении мероприятий в связи с проведением кампании по сбору подписей под «Обращением Всемирного совета мира» и «Пактом мира», о создании первичных парторганизаций в городских организациях.

12 сентября 1951 года исполнительный комитет Иркутского областного Совета депутатов трудящихся принял решение об открытии и реорганизации начальных, семилетних и средних школ в Иркутской области в 1951 году, в том числе в Ангарске.

19 сентября 1951 года состоялось первое заседание исполкома Ангарского горсовета депутатов трудящихся. Присутствовали: Волдев, Кислов, Громченко, Заруев, Пекарин, Обсуждались вопросы: об открытии школ в г. Ангарске, о назначении государственного пособия многодетным и одиноким матерям, об открытии городской сберегательной кассы в г. Ангарске.

4 октября 1951 года исполнительный комитет Иркутского областного Совета депутатов трудящихся принял решение об открытии и реорганизации школ всеобщей и школ рабочей и сельской молодежи. Об Ангарске там сказано следующее: «Открыть в 1951—52 учебном году следующие школы: Байкальскую начальную школу г. Ангарска, Ангарскую семилетнюю школу, Ангарскую школу рабочей молодежи... Финансирование открываемых школ производить за счет ассигнований, утвержденных на 1951 год на прошение».

1—2 октября 1951 года состоялась первая Ангарская городская партийная конференция.

3 октября 1951 года состоялся первый пленум ГК ВКП(б), избравший первое бюро ГК. Первым секретарем ГК ВКП(б) избран В. А. Беляков, вторым — Н. И. Гулькович и третьим — И. М. Карпов.

8 октября 1951 года исполнительный комитет Иркутского областного Совета депутатов трудящихся отдал распоряжение областному управлению кинофикации с 15 октября открыть в городе Ангарске два постоянно действующих кинотеатра — «Победа» и «Ангара».

15 октября 1951 года исполнительный комитет Иркутского областного Совета депутатов трудящихся принял решение «Об организации выпуска городской газеты «Знамя коммунизма» в городе Ангарске». В нем говорится:

«Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

разрешить Иркутскому обллитографиздату с 1 ноября 1951 года выпуск в городе Ангарске городской газеты «Знамя коммунизма», форматом 1/2 листа, периодичностью 2 раза в неделю, тиражом в 3000 экземпляров;

обязать начальника областного управления полиграфиздата т. Козлова организовать до 25 октября 1951 года в городе Ангарске типографию, снабдив ее шрифтами и машинами для регулярного выпуска городской газеты...».

29 октября 1951 года состоялось заседание бюро Ангарского городского комитета ВКП(б) с вопросами: о размещении горвоенкомата, городской типографии и редакции городской газеты. О создании первичных партийных организаций на заводе полужокованца, газовом заводе, заводе гидрирования, обогатительной фабрике и катализаторной фабрике комбината.

31 октября 1951 года состоялась 1-я сессия Ангарского городского Совета депутатов трудящихся. Сессию открыл депутат В. В. Протопопов. Председателем сессии был избран В. П. Бусыгин, секретарем сессии — О. И. Истомина.

7—8 ноября 1951 года трудящиеся Ангарска торжественно отметили 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. 7 ноября на площади в Майске состоялась демонстрация ангарчан.

10—11 ноября 1951 года состоялась первая городская комсомольская конференция. Конференция избрала первый городской комитет ВЛКСМ, первым секретарем 1-го городского комитета ВЛКСМ избран был Юрий Наумов, а вторым — А. Хромов.

20 ноября 1951 года проходило заседание исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся. Вот некоторые вопросы повестки дня: об итогах работы школ за первую четверть 1951—52 учебного года; о работе автобусного парка транспортной конторы комбината; наименовании улиц поселков Майска и Куйбышева; о проведении месячника книги; об утверждении городского оргкомитета ДОСААФ; о регистрации кандидатов в народные суды (народные судьи и народные заседатели).

Решением исполкома от 20 ноября в поселке Майске улицы получили наименования: Степана Разина, Тоскарная, Комсомольская, Розы Люксембург, Гастелло, Партизанская, Димитрова, Связи, Тельмана, Железнодорожная. По поселку Куйбышева: Кочубея, Чехова, Гоголя, Белинского, переулок Шорса, переулок Репина, улицы Панфилова, Некрасова, Радищева, Толстого, Чернышевского, Пушкина, Ватутина, Буденного, Пионерская, Челюскинцев, Гайдара, Чайковского.

(Продолжение следует).



# Эта спортивная неделя

## В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

9 мая состоялась легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы. В эстафете приняли участие коллективы 2-й группы, школьники, а также учащиеся городских профессионально-технических училищ, всего около 300 спортсменов.

24 команды приняли старт в этот день на площади имени Ленина. Первое место среди школ города заняла команда школы № 10, второе место

досталось легкоатлетам 23-й школы, третьим — 32-й школы.

Среди профессионально-технических училищ победу завоевали спортсмены 8-го училища. Второе место у команды 4-го училища, на третьем месте — ГПТУ-8 (2-я команда).

По второй группе первое место завоевала команда политехникума. Командам-победительницам вручены дипломы приза.

На снимке: первым к финишу пришел В. Тарасов.



## МАНЯТ ДОРОГИ ДАЛЬНИЕ

Корреспондент АПН обратился к заместителю председателя Центрального совета по туризму при ВЦСПС Борису Фадееву и попросил его рассказать о том, что ждет любителей путешествий нынешним летом.

Центральный совет по туризму предлагает в нынешнем году любителям путешествий 186 всевозможных маршрутов, среди которых каждый может выбрать маршрут по своему вкусу.

Нынешним летом по ленинским местам Польшуля 66 теплоходов перевезут 150 тысяч туристов из 39 краев и областей Российской Федерации, Армении, Азербайд-

жана Белоруссии и Украины. Маршрут «Жигулевская кругосветка» проложен там, где в юные годы Ленин путешествовал на лодке. Туристы пройдут этот путь на морских шлюпках, а экскурсанты — на «Ракетах».

Более пятидесяти всевозможных и местных маршрутов предлагается по Ленинграду и Карельскому перешейку. Полтора миллиона туристов смогут здесь посетить 11 мемориальных музеев В. И. Ленина и 120 памятных уголков. Еще больше — два миллиона экскурсантов и туристов посетят ленинские места в Москве и Подмосковье. К этому следует доба-

вить экскурсии по Красноярскому краю, Псковщине, Прибалтике и другим районам и городам, связанным с именем Ленина. Всего только по путевкам профсоюзам по ленинским маршрутам в нынешнем году пройдет более 10 миллионов человек.

Много интересного ждет и любителей старины.

Второй год работает маршрут Ярославль — Плес — Рубское озеро — Владимир. Начинается он с показа прошлого в настоящего Ярославля. После Ярославля туристы посетят Ростов Великий и знаменитый благодаря картинам Левитая Плес.

Не менее интересен и новый маршрут, который мы назвали «В край белых ночей».

Начинается он так же, как и предыдущий, — в Ярославле. Затем участники похода отправятся в Петрозаводск и посетят неповторимые Кижы.

Все возрастающей популярностью в последнее время пользуются туристские маршруты по Средней Азии. Стоянки первобытного человека и остатки согдийской культуры, полуразрушенные крепости феодалов и памятники, свидетельствующие о героической борьбе народов Средней Азии за установление Советской власти, древние Угам и Хумсан, Бахарденская пещера и озеро Иссык-Куль, Бухара и Хива привлекают сюда не только советских, но и многих зарубежных туристов.



## ХОККЕИСТЫ «СПАРТАКА» — ЧЕМПИОНЫ СТРАНЫ

Москва. (ТАСС). 11 мая состоялся решающий матч XXIII чемпионата СССР по хоккею между московскими командами ЦСКА и «Спартак». Он завершился победой спартаковцев — 3:1. Хоккеисты «Спартак» в третий раз стали чемпионами СССР.

## ЛЮБИТЕЛЯМ БОКСА

17-18 мая в спортивном клубе «Фр-ма» состоится соревнования боксеров на первенство города. В соревнованиях примут участие сильные боксеры области и зоны. 17 мая начало соревнований в 15 часов, 18 мая — в 12 часов.

Зам. редактора  
М. Е. ШАГАНСКИЙ

## КИНО

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Девятый детектив. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-05. Зал «Восток» — Белле из Янтарного. 10-10, 12, 13-35, 15-05.

«КОМСОМОЛЦЕ» — Большой гол. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Для детей — Огонь, вода и... медные трубы.

«ОКТАБЕРЬ» — верхнее фойе — Приключения, которые не повторяются. 10-16, 14-15. Неуловимые мстители. 10, 14. Смысл Отечества. 12, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — Журавушка. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Фестиваль джаза».

«ПIONEP» — Орлята Китая. 10, 11-40, 13-20, 15, 17, 18-40, 20-20, 22. Малый зал — Встреча с Варшавой. 16, 19. Зеленая карета. 17, 20, 21-50.

«АНГАРА» — Эюд о жемчужинах. 17, 19, 21. Для детей — Меня зовут Кожа. 15-30.

«МИР» — Новые приключения пелюдинов. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 19-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Мы зашли в Кавказ».

КЛУБ Лос. КИРОВА — Братья Карамазовы (1-я и 2-я серии). 18, 21. Для детей — Обезьянка Филс. 16-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Степень риска. 15, 17, 19. Кинотеатру «Пионер» требуются кинооператоры и старший кинооператор.



## ВЕРНУТЬ БЫЛУЮ СЛАВУ

на то, что во всех городах развиваются мотобол, гонки по гравельной дорожке, триковые состязания, гонка по льду, езда с искусственными препятствиями, шоссейно-кольцевые гонки, пробуют спортсмены силы и на первых картингах. В Ангарске из шести мотосекций осталось только две — городская и нефтехимического комбината. Ныне на соревнования они выставляют всего 10-12 мотоциклов, да и те по ветхости напоминают «Антилопу» Остапа Бендера. В чем же причины такого положения дел?

Городская мотосекция тренируется в гараже-камере на 14 квадратах в 22 квартале. Никто из шефов не интересуется, как там удается держать два десятка мотоциклов да еще и ремонтировать их.

Тренировки в секциях проводятся крайне редко, «заедает» вечная проблема с бензином. Ни в одной секции нет даже простейшего сверляющего станка. Мотоклуб комбината все время из замка. Внутри помещения грязь, сырость, тепло.

У начальника городского мотоклуба П. Д. Азизинова свои ответы на просьбы спортсменов: «Нет», «Незачем», «Некуда» и т. д. В гараже начальник ни разу не был, ни разу не был и на соревнованиях. 20 апреля он

«не пришел» профера, чтобы отметить юбилей в Иркутске из арос, посвященный дню рождения Ленина, а бухгалтер «забыл» выдать талоны выступающим. И такое случается часто.

Давно забыто такое понятие, как советский клуб. За несколько лет никому из спортсменов не присвоено звание спортивного разряда, судейские коллегии давным-давно не проводятся заветы.

Не из-за такого ли отношения к мотоспорту ушли из секции замечательные гонщики Юрий Швед, Сергей Дубовец, Евгений Голубков, Юрий Посоловский. Ушли, конечно, не все. Но те, кто остался, по-прежнему испытывают большие трудности в подготовке к соревнованиям. Донов со своим другом А. Ковальским за ночь перед соревнованиями 9 мая изготовили и переставили четыре поршня, но они разлетались вдребезги при каждом опробовании экспериментальной машины. Я видел эти маленькие обломки и удивлялся человеческому характеру. Сергей Трошков тоже почти всю ночь собирал мотоцикл и на старт явился шатающимся от усталости.

Настало время сказать решительное слово в защиту мотоспорта. Пора разрозненные мото-

секции объединить в спортивно-технический клуб, привлечь к руководству опытных мастеров. Лишь в этом случае можно говорить о возрождении былой славы ангарских мотогонщиков.

И последнее. 9 мая в пойме Китоя состоялся мотокросс по пересеченной местности. В личном зачете в классе машин 350 куб. см первое место завоевал Сергей Трошков. Второе место у его друга Владимира Невзорова. На третьем месте Виктор Долбежнев, представитель пос. Мегета.

В классе машин 175 кубических сантиметров первое место у Есина Леонида, второе — у Пенгины Юрия, третье — у Дозорова.

Среди юностей хорошие результаты показали Юрий и Губарев. Впервые на трассе проявила свои силы Галина Дроздова. Очень жаль, что некоторые мотоциклисты не смогли выступить из-за неисправных машин.

В. ЗАЙЦЕВ,  
работник нефтехимического комбината.

На снимке: на трассе С. Трошков. Фото автора.

Были годы, мотоспорт в Ангарске пользовался большой популярностью. Начиная с 1954 и до 1963 года на старт выходило 25-30 спортивных мотоциклов. Городская мотосекция выставляла по 4-5 команд, нефтехимический комбинат — по 3-4 команды. Ежегодно в Ангарске проходили зональные соревнования, а на всевозможных ангарцах занимали призовые места. Руководил мотоспортом замечательный организатор и энтузиаст Машков.

С 1964 года мотоспорт в Ангарске стал «чухнуть», несмотря

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит ВЛАДИМИРОВИЧ В. В. с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ  
14 мая СРЕДА  
19.00 — Программа перелач.

19.05 — Телевизионная паярлама.  
19.20 — Кинохроника.  
19.30 — Спортивный выпуск «Старт».  
19.50 — Музыкальный вкитрат.  
19.55 — Реформа и социальный план предприятия.  
20.55 — Показывают телестудии страны «Кунгурская ледяная пещера», «Тепло земли».

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы машинистов автокранов, срок обучения 2 месяца, стипендия 76 рублей в месяц. Принимаются мужчины, имеющие права шофера.

Курсантам, успешно сдавшим экзамены, присваивается специальность машиниста автокрана 4 разряда с помесячно-премиальной оплатой труда 157 рублей в месяц.

Обращаться: Ангарск, пос. Восточный, 18, учебный комбинат. (278)

Коллектив Ангарской швейной фабрики выражает соболезнование Бельваковой Эмме Леонидовне и родным в связи с преждевременной смертью мужа  
**БОЛЬШАКОВА**  
Николая Ильича.

Администрация и коллектив газозного завода с искренним участием и трагической смертью заместителя начальника производства завода

**КАРНАПОЛЬЦЕВА**  
Анатолия Михайловича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.  
Взнос тела 14 мая в 14 часов (адрес: 94-й квартал, дом 1, квартира 113).

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив цеха ДМТ завода пластмасс АНХК выражают глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу трагической смерти  
**КАРНАПОЛЬЦЕВА**  
Анатолия Михайловича.

Коллектив цеха № 43/44 завода гидрорования выражает глубокое соболезнование семье и близким родственникам по поводу трагической смерти  
**КАРНАПОЛЬЦЕВА**  
Анатолия Михайловича.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68